# "对群众的冷暖多在意,关怀就有多细致入微"

雨水节气刚过,雨后初霁的江 来琅琅读书声。

武汉城市职业学院机电工程学 院的教室里,身着蓝色牛仔工装的 禹诚,正声情并茂地讲授新学期第

时刻,习近平总书记来到我们身边, 大家心里一下就有了底……总书记 特别叮嘱,说'武汉人喜欢吃活鱼, 在条件允许的情况下应多组织供 应'。从生命健康到民生小事,总书 记的关怀就像家人一样贴心,温暖

新华社北京3月1日电(记者

记者1日从自然资源部获悉,首

批登簿的重点区域是我国生态功能 重要、具有典型性、代表性的自然生

态空间:海南热带雨林国家公园是

我国第一批设立的国家公园,是我

国最集中、类型最多样、保护最完 整、连片面积最大的大陆性岛屿热

带雨林;江苏大丰麋鹿国家级自然 保护区是重要的世界自然遗产、国

然保护区是山东省第一个森林生态

自然资源确权登记完成登簿,是生

态文明体制改革的一项重要成果,

为以国家公园为主体的自然保护地

建设提供了产权支撑,有利于厘清

自然资源资产所有者、监管者及其

经过十年探索,首批重点区域

类型的国家级自然保护区。

个重要生态空间确权登记实现登 簿,作为我国山水林田湖草沙"户口

本"的自然资源登记簿首次亮相。

了这座英雄的城市,坚定了大伙儿 战'疫'的信心……"

下课铃声响起,抬眼望见记者, 禹诚挥手招呼着快步走来:"我要多 给学生们讲讲那段抗疫历程,激励 大家心怀感恩、珍惜当下、发奋读

除了是一位能讲思政课的数 控技术专业教授,禹诚还有一个身 十三届全国人大代表。

2020年5月24日下午,伴随着 热烈的掌声,习近平总书记走进湖 北代表团审议会场

'我特别提出湖北代表团一定 得来一下。你们是湖北6000多万人 民的代表,我要看望一下大家。"总 书记恳切的语气,让禹诚湿了眼眶。

那一天,她就坐在总书记侧对 面,距离很近。总书记鼓励的目光, 让她一下子就打开了话匣子。

边界模糊 权益不落实等问题 肋力

重要生态空间的分类施策、生态保

行主体为自然资源部。受自然资源

部委托,海南热带雨林国家公园全

民所有自然资源资产的所有者职责 代理履行主体为海南省人民政府,

江苏大丰麋鹿国家级自然保护区为

级自然保护区为山东省人民政府。

文明建设的一项基础性工作。2013 年党的十八届三中全会首次提出自

然资源统一确权登记改革任务,2016

年中央全面深化改革领导小组第二

十九次会议审议通过《自然资源统一

确权登记办法(试行)》和试点方案,在

全国12个省份部署开展试点;2019

年,自然资源部等五部门联合印发

《自然资源统一确权登记暂行办法》,

2020年出台操作指南,在全国全面

自然资源统一确权登记是生态

经国务院授权,3个重点区域全 民所有自然资源资产所有者职责履

"总书记,您到湖北考察时说, 武汉人民喜欢吃活鱼,要多组织供 应。不到一个星期,活鱼就送到了 我们社区。有位80多岁的廖大爷 很激动,他说没想到这么严重的疫 情,还能吃到鲜活的鱼!"

在"百湖之市"武汉,活鱼是人 们的最爱,家家户户餐桌上的鱼寄 托着武汉人的江水情怀。疫情防控 的日子里,城市按下"暂停键",此时 的一条活鱼,更是能让江城人感到 生活有保障的定心丸。

日以继夜,悬挂着"武汉必胜 条幅的运输车穿梭飞驰,街道党员 突击队轮番接力,20万斤活鱼3天 时间陆续送上百姓餐桌,数以百吨 计的粮油肉蛋奶菜添满"米袋子

想起这些,面对着面带微笑的 习近平总书记,禹诚站起身来,郑重

地深深鞠躬:"大家委托我一定要说 一声'谢谢'!感谢总书记,感谢党 中央,感谢所有支持湖北和武汉的 全国人民和各界朋友们!"

话音刚落,总书记带头鼓起掌 来,在座的所有人都跟着鼓起掌来。 "感谢的话,我帮您带给总书记 了!"两会后,禹诚到社区里将这个

消息告诉了廖大爷。

"民生小事系初心,一条活鱼温 暖武汉三镇。"后来,禹诚把这些故 事讲给学生,"餐桌上的鱼肉果蔬, 不仅是口腹之需,更关系民生行业 有序复工复产,关平经济社会发展 的信心与方向。正如总书记所说, 民生稳,人心就稳,社会就稳。

禹诚忘不了,疫情以来的三年 时间里,习近平总书记两次来到武 汉并深入社区考察。

了解菜怎么送到居民手中,叮

嘱保障米面粮油、肉禽蛋奶等生 活必需品供应,关心老年人的生 活……"对群众的冷暖多在意,关怀 就有多细致入微,人民的幸福生活 是总书记心中的'国之大者'",疫情 期间下沉社区的禹诚感触尤深。

在总书记的关心下,武汉社区 的面貌日新月异,禹诚给记者细数 新变化:全市15.63万名党员下沉居 住地社区,对接居民需求,尽展自身 所长:"互联网+智慧养老服务平台 升级调试,微信小程序里下个单,老 人的照护服务就送上门来:孩子们 的假期托管班,多了航天三江集团 博十团队讲授的"航天课"……

"好了还要再好,不能止步。我 要和新时代的青年一起感悟初心使 命,激发家国情怀,为伟大的祖国不

(新华社武汉3月1日电)

### 2月份中国制造业 PMI 升至 52.6%

新华社北京3月1日电(记者魏玉坤王聿昊) 国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合 会1日发布数据,2月份,中国制造业采购经理指数 (PMI)升至52.6%,各分类指数均高于上月,调查 的21个行业中有18个位于扩张区间,比上月增加 7个,制造业景气面继续扩大。

"2月份,稳经济政策措施效应进一步显现,叠 加疫情影响消退等有利因素,企业复工复产、复商 复市加快,我国经济景气水平继续回升。"国家统计 局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。

统计数据显示,产需两端同步扩张。2月份, 生产指数和新订单指数分别为56.7%和54.1%,高 于上月6.9和3.2个百分点。从行业情况看,木材加 工及家具制造、金属制品、电气机械器材等行业两 个指数均升至60%以上高位景气区间,行业产需活

各规模企业PMI均高于临界点。2月份,大、 中、小型企业PMI分别为53.7%、52%和51.2%,高 于上月1.4、3.4和4个百分点,各规模企业景气水 平不同程度回升,其中小型企业PMI自2021年5 月份以来首次升至扩张区间。

市场预期继续改善。2月份,生产经营活动预 期指数为57.5%,高于上月1.9个百分点,升至近12 个月来高点,企业信心继续增强。从行业情况看, 调查的21个行业生产经营活动预期指数全部位于 景气区间,其中农副食品加工、纺织、通用设备、专 用设备、汽车等10个行业位于60%以上高位景气 区间,企业对近期行业恢复发展较为乐观。

## 今年我国将力争专精特新 中小企业超过8万家

新华社北京3月1日电(记者 王聿昊 高亢)记 者从国新办1日举行的"权威部门话开局"系列主 题新闻发布会上了解到,今年我国将深入实施优质 企业梯度培育工程,力争今年全国专精特新中小企 业数量超过8万家,计划培育100个左右中小企业

平均每天新设企业2.38万户,中小微企业数量已超 过5200万户,规模以上工业中小企业经营收入超 过80万亿元。一大批专精特新企业脱颖而出,成 为中小企业发展的亮点。"这些企业在工业基础领 域深耕细作,充分体现出专业化、精细化、特色化、 创新型的发展特点。"金壮龙说。

金壮龙表示,工信部将坚持管理和服务并重,坚 持帮扶和发展并举。促进各项惠企政策落地见效,为 广大中小企业纾困解难。加大培育力度,健全服务体 系,推动产融合作,全力推动中小企业高质量发展。

数据显示,我国已培育7万多家专精特新中小 企业,其中专精特新"小巨人"企业8997家。去年新 上市企业中,专精特新中小企业占59%。

(紧接第1版)"园区总体规模1100亩,目前正围绕 基础设施补短、关联产业升级再投入300万元,实 施项目10个,打造'农文旅体研'五位一体的融合

年乐山市创建四川省乡村振兴先进市作出突出贡 献的县(市、区)、2022年度乐山市乡村振兴实绩考 核优秀县(市、区),并在2022年第二轮乡村振兴发 展拉练上获奖。下一步,井研县将以更高的站位、 更大的力度、更实的举措,跑出井研"三农"工作"加 速度",为建设美丽宜人、业兴人和、一域丰沃的嘉







近日,云南省昆明市宜良县山后樱花谷的樱花进入盛花期,吸引游客前来观光游览。据介绍,宜 良县山后樱花谷面积达4000余亩,花期从每年12月底延续至次年4月中旬。 图为3月1日,游客在宜良县山后樱花谷观光游览(无人机照片)。 新华社记者 陈欣波 摄

#### 责任,解决所有权人不到位、所有权 实行自然资源统一确权登记制度。 "清朗•2023年春节网络环境整治" 专项行动查处一批典型问题

我国山水林田湖草沙

开始"上户口"

新华社北京3月1日电记者3 月1日从中央网信办获悉,中央网信 网络环境整治"专项行动,各网站平 台加大发现处置力度,集中查处一 批违法违规典型案例,有效遏制网 好的春节舆论氛围。截至目前,重 点平台累计拦截清理违法不良信息 119万余条,处置违规账号、群组16

针对部分网络账号借热门电影 上映名义,诱导明星粉丝群体互撕 控评,教唆粉丝为电影填场刷票、制 造虚假流量等问题,网信部门督促 指导网站平台及时采取有效措施, 严肃查处违规信息、账号和群组,加 强与重点账号、机构、经纪公司的沟

对于部分网络账号借编造虚假 信息制造恐慌情绪,有些账号通过 虚构家庭伦理等低俗剧情骗取同 情、诱导网民打赏,造成恶劣影响等 问题,网信部门指导督促网站平台 加大发现识别力度,强化虚假信息 发布账号溯源查处,做好虚构剧情 信息标注提醒,帮助网民更好辨清 真伪,防止经济利益受损。

聚焦部分网络账号通过在图片 中夹带水印、更改昵称简介等方式推 广网络赌博信息的问题,网信部门督 促重点平台加大查处力度,清理网络 赌博引流信息20万余条,依法关闭 "老弟斗地主""直播打鱼彤儿"等违 规账号2800余个,并将涉嫌违法犯 罪线索及时移交有关部门。

#### 特高压首次落点重庆 助力成渝地区双城经济圈"加速跑"

者 刘潺 黄伟)在重庆市潼南区小 渡镇,国网重庆市电力公司的建设 者们加紧进行川渝 1000 千伏特高 压交流工程(重庆段)基础工艺试 点。这标志着首次落点重庆的特 高压工程进入全面建设期。

川渝 1000 千伏特高压交流工 程是国家"十四五"电力发展规划重 点输电工程,纳入《共建成渝地区双 城经济圈2023年重大项目清单》。 该工程将新建四川甘孜、天府南、成

变电容量2400万千伏安,新建双回 特高压线路约657千米,总投资286 亿元。工程建成后,西南电网的主网 架电压等级将从500千伏提升至 1000千伏,能有效承接川西甘孜、 阿坝地区水电等清洁电能外送,保 障成渝负荷中心用电需要。

据介绍,川渝1000千伏特高 压交流工程铁塔全部采用钢管塔, 平均单基重量达215吨,创下了重 庆输电线路工程中铁塔平均单基

新华社重庆3月1日电(记 都东和重庆铜梁4座特高压变电站,最重的纪录。此外,该工程的线路 基础、组塔、架线全部采用机械化 施工,是重庆首个实现全机械化作 业的输电线路工程。

> 国网重庆市电力公司相关负 责人表示,川渝1000千伏特高压 交流工程作为落点重庆的首个特 高压工程,建成后将加速川渝电网 一体化进程,提升西南电网整体供 电能力和运行可靠性,为成渝地区 双城经济圈建设提供更加充足可 靠的电力保障。

